
Hellerup Sogns Menighedsråd  

Referat af menighedsrådsmøde, onsdag den 13. august 2025 kl. 18.30 i Hellerup Kirkes 
sognegård 
 

Til stede forventes: Anne Sophie Vilsbøl (næstformand), Christine Damgaard (sognepræst), 
Christine Gjerris (sognepræst, kbf), Gitte Stürup, Jonna Marie Schiønning Andersen 
(kirkeværge), Jytte Damgaard (kasserer), Karen-Lisbeth Dirksen (kontaktperson), Lene Wagner 
Hartmann, Marie Louise Wedel Bruun (formand), Merete Thomasen, Per Rørbæk Juul Petersen 
og Yvonne Alstrup (sognepræst og provst). 

Afbud: Anne Sophie Vilsbøl, Jytte Damgaard og Lene Wagner Hartmann. 

Referent: Kontaktpersonen (i administrationslederens fravær).  

Mødeledelse: Formanden.  

Sangvalg v. Gitte Stürup: Den danske salmebog nr. 7: ”Herre Gud! Dit dyre navn og ære”, 
skrevet af Peter Dass 1698. En norsk teolog og salmedigter. Præst i Alstahaug kirke i Nordland. 
Specielt vers 2 giver trøst. 

1. Godkendelse af dagsordenen  

Beslutning: Godkendt. 
 

2. Kirkens liv og aktiviteter   

2.1 Gudstjenester m.v. siden sidst.  

Orientering ved præsterne. 

Sommerkirke i samarbejde med Messias Kirken: Der var i år ikke den store udveksling af 
kirkegængere. Der skal ved et af de næste menighedsrådsmøder tages stilling til, om ordningen 
skal fortsætte.  

Der har været og er usædvanlig mange begravelser/bisættelser.  

Der er sendt beskeder ud til kommende konfirmander.  

Der er indgået aftale med Hellerup Skole om ændring af konfirmandundervisningen. Det bliver 
færre, men mere kompakte undervisninger af 3 timers varighed på torsdage. Den samme 
struktur er tilbudt til Bernadotteskolen på onsdage. Der er opnået godt samarbejde med 
specielt Hellerup Skole. Planerne er endnu ikke helt på plads. 

2.2 Menighedsplejen har fået ny, konstitueret formand efter Birthe Jastrups bortgang. 

Orientering ved Merete Thomasen. 

Merete Thomasen har indtil næste generalforsamling lovet at varetage opgaven som formand, 
mens Christine Gjerris er næstformand indtil næste generalforsamling.  

Efterårets program er på plads. 



2.3 Lovforslag vedrørende væsentlige ændringer af menighedsrådsloven samt drøftelse af 
lovforslaget med henblik på, om vi som menighedsråd selvstændigt ønsker at afgive 
bemærkninger (høringssvar) til lovforslaget inden fristen herfor, 25. august 2025. Kan 
høringssvaret godkendes? NB! Mulighed for at nedsætte arbejdsgruppe, der selv kommer med 
kommentarer på menighedsrådets vegne. Høringsfrist den 25. august 2025 kl. 12. 

Orientering fra næstformanden ved formanden og kontaktpersonen. 

Alle har haft lejlighed til at læse oplægget, og gennemlæst næstformand Anne Sophie Vilsbølls 
forslag til høringssvar. 

Beslutning: Der er enighed om at sende det udformede høringssvar. 

2.4 Vi havde visionsdag søndag den 15. juni 2025. Og i vores daglige beslutningstagen er vi 
allerede godt i gang med at understrege det, vi kom frem til: imødekommenhed, fællesskab, 
troværdighed. 

Orientering ved formanden. 

Det blev understreget, at arbejdet bygger på det kristne budskab, og at højmessen er og bliver 
fokus. Der indkom mange gode ideer, se bilag fra formanden. Præsterne vil ved et kommende 
møde dem imellem se på muligheden for at realisere nogle af ønskerne. 

Præsterne udtrykte et stort ønske om ansættelse af en kirke/kulturmedarbejder og påpeger, at 
den lovpligtige opgave med minikonfirmander ikke bliver løftet før ansættelsen af en sådan. 

2.5 Kælderen skal gøres endeligt klar til sikringsrum, vi skal overveje, om vi skal have et 
regelsæt gjort klar for potentielle ”beboere”, vi skal have en sikringsrumsansvarlig m.m. 

Orientering ved formanden og kirkeværgen. 

Administrationsleder Lisbeth Elling Jensen vil gerne tage sig af bøgerne, og Gitte Stürup samt 
kontaktperson Karen-Lisbeth Dirksen samarbejder med hende om dette samt gennemgår de 
henstillede effekter forud for møde med deltagelse af kirkeværge Jonna Schiønning.  

2.6 Den årlige kagefestival løber af stablen den 31. august.  

Orientering ved Merete Thomasen. 

Kagefestivalen er næsten helt planlagt. 

2.7 Planlægning af kirkens 125-års jubilæumsfest den 26. oktober 2025. Vi nærmer os! 

Orientering ved formanden. 

Alle er velkomne, men officielle gæster har i juni modtaget en forhåndsinvitation.  

Lisbeth Smedegaard Andersen har skrevet en salme til kirken i anledning af jubilæet, og der er 
sat musik til ved Katrine Muff. Præsenteret af formanden ved dagens møde. Katrine Muff har 
givet tilladelse til, at hendes indspilning af salmen må lægges på hjemmesiden. 

Der er indhentet billeder af biskoppen til brug for kirkens annoncering. 

Spejderne er inviteret til at stå fanevagt, men de har endnu ikke givet tilsagn. 



 

3. Økonomi 

Orientering ved formanden på vegne af kassereren (bortrejst). 
 
Personaleudgifterne har været voldsomme i både 2024 og 2025. Derfor er det vanskeligt nu at 
vurdere, hvor meget råderum budgettet indeholder. Yderligere investeringer og lønjusteringer 
må afvente et planlagt møde i den kommende uge mellem kasserer og regnskabsfører. 
 

4. Byggesager m.v.  

Orientering ved kirkeværgen. 

Opdatering på diverse, taget på sognegården, kirkebænkene, grønt inde og ude m.m.: 

Kirkebænkene er renset af kirketjenerne, og det bør nok gøres en gang årligt.  

Kirkedøren mod syd trænger til behandling, og kirkeværgen undersøger, hvad der vil være bedst.  

De grønne bænke uden for kirken er meget slidte og i stykker. Nye mahognibænke foreslås indkøbt 
og olieret, alternativt de gamle slebet og malet af kirketjenere. 

Plænen bag kirken (mod vest) er i løbet af sommeren slået med stier, resten står vildt.   

Taget på sognegården ventes afsluttet i den kommende uge. 

Indendørs er der i Sognegården kommet et smukt træ, og den første kumme er tilplantet.  

Den originale gipsmodel af kirken er blevet renset, montren leveres d. 29. august 2025. 

Rottesikring af afløb i Sognegårdens kælder er nu i orden. Det sidste ved ventilationen er ikke på 
plads endnu, men udbedres i næste uge. 

 

5. Personale og administration 

Orientering ved kontaktpersonen. 

5.1 Nye tiltag samt at de to nye kirketjenere, Anne og Mikael, er kommet godt i gang: 

Kirketjenere: De to arbejder rigtig godt sammen og er meget effektive. Anne tager på det første 
kirketjenerkursus d. 18. august 2025, og Mikael d. 25. august. Hvis de har brug for en hjælpende 
hånd, træder tidligere kirketjener Morten gerne til. 

Kirketjenerne vil gerne selv påtage sig snerydningen, og kontrakten med firmaet, der hidtil har løst 
opgaven, er derfor opsagt. 

Rengøring: Rengøringsfirmaet Green Alliance foretager rengøring tirsdag og fredag under 
vejledning af administrationslederen. Lisbeth er meget tilfreds. De udfører lige netop det, hun og 
de to kirketjenere ønsker. De arbejder op til max. 5 timer pr. gang. Opsigelsesfristen er 1 måned. 

Gartnere: Vi indgik en aftale med det lokale gartnerfirma Glad Have for perioden 1. juli til 31. 
oktober 2025 for at lette den første periode for de to nye kirketjenere. Da aftalen var baseret på 



faste ugentlige opgaver, men at noget f.eks. gror mere end forventet, har de to kirketjenere indgået 
en ny aftale med Glad Have, hvor de to løbende beslutter, hvad der skal udføres udendørs, alt efter 
behov, og hvad de ikke selv kan nå. Begge kirketjenere er meget nidkære med at passe på kirkens 
økonomi, og der er overordnet tilsyn ved administrationslederen. 

5.2 Korsangerne ønsker lønforhøjelse. Kan dette imødekommes? 

Den nuværende månedsløn på 6.208 kr. har, så vidt vides, været uændret siden 2020. De seks 
korsangere ønsker den justeret med en stigning 18 %, hvilket i dag svarer til ca. 7.325 kr. De 
oplyser, at Hellerup Kirke ifølge deres research på den måde kommer i niveau med øvrige kirker i 
Storkøbenhavn, og at Ordrup Kirke for nylig tilbød 7.215 kr. månedligt i et stillingsopslag. De 18 % 
begrundes med inflation. Reallønsstigningen fra 2020 til 2025 er på ca. 10 %, hvilket ville betyde en 
ny månedsløn på 6.829 kr. 

Landsforeningens erfarne jurist Tina Louring oplyser, at kormedlemmer i et kirkekor uanset 
uddannelsesniveau ikke er under overenskomst og ikke har krav på pensionstillæg. 
Landsforeningen har ifølge HR Mie Engell Jønsson pointeret: For at der er tale om korsangere, skal 
der altid være mindst to til stede ved alle tjenester, og de skal ledes af en organist eller korleder. 

Beslutning: 

Vi vil gerne give koret en lønforhøjelse. Beløbet afhænger af, hvad de øvrige kirker i provstiet giver i 
løn til deres korsangere og af økonomien i Sognet. 

5.3 Husk, at alle kan sende gode forslag og ideer til administrationslederens idébank. 

 

6. Eventuelt 

 Marie Louise Bork Winther, døvepræst, er pr. 1. september 2025 ansat for sæsonen 2025/2026 
under samme betingelser og med samme løn som tidligere til at varetage konfirmandundervisning 
af et hold hver tirsdag, i stedet for provsten som er fritaget pga. arbejdsmængden i provstiet. 

Maria Amanda Lindquist Thomassen er ansat for sæsonen 2025/2026 som underviser i 
babysalmesang 3 timer ugentligt med start torsdag d. 14. august 2025 og frem til slutningen af juni 
2026 med formentlig samme løn som tidligere – der afventes svar fra fagforeningen. 

 

7. Lukket punkt 

 

Næste møde er onsdag d. 10. september 2025 kl. 18.30. 

Indtil da kan vi foruden højmesse & kirkekaffe hver søndag kl. 10 glæde os til 

• Kagefestival, søndag den 31. august, kl. 14-16 
• Koncert med Det danske kammerkor: Der dufter roser, søndag den 31. august, kl. 16 
• HøjskoleOnsdag: Fra Gedesby og rundt i verden, onsdag den 3. september, kl. 14 
• Gåtur med Menighedsplejen efter gudstjenesten, søndag den 7. september, kl. ca. 11.15 


